
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης
συμμετείχε στους εορτασμούς της τετραετίας από
ιδρύσεως του Κέντρο Προσθετικής και
Αποκατάστασης παρά την Αντιπροσωπεία της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό

Με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννη Ι΄ πραγματοποιήθηκε στις 16 Φεβρουαρίου 2026 στην Αίθουσα Υποδοχών του
ιερού καθεδρικού ναού της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στη Δαμασκό επίσημη εκδήλωση και
εορταστική συναυλία παίδων, οι οποίες ήταν αφιερωμένες στην τέταρτη επέτειο από ιδρύσεως του
Κέντρου Προσθετικής και Αποκατάστασης παρά την Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στη Δαμασκό. Των εορτασμών προέστη ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας, αναφέρει η ιστοσελίδα της Αντιπροσωπείας. 



 Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στην
εορταστική εκδήλωση συμμετείχε ο αναπληρωτής πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ. 

Ανάμεσα στους παρόντες ήταν ο επίσκοπος Ντάρα Μωυσής, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας της
Κυβερνήσεως της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας Δρ. Χασάν Αλ Χατίμπ, ο επιτετραμμένος της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Συρία Αι. Κοζλόφ, ο εκτελεστικός διευθυντής του Ιδρύματος
Υποστηρίξεως της Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού Αι. Σκοπένκο, ο εκπρόσωπος του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τω Πατριαρχικώ Θρόνω της Αντιοχείας
αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ κ.ά. 

Ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ μετέφερε τον χαιρετισμό του Προκαθημένου της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και τόνισε τη σπουδαιότητα της κοινής
πρωτοβουλίας του Κέντρου Προσθετικής και Αποκατάστασης για τη σύγχρονη Συρία, καθώς και για
την σφυρηλάτηση των αδελφικών αμοιβαίων δεσμών με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας. 

Ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Δρ. Χασάν Αλ Χατίμπ μετέφερε τον χαιρετισμό του επικεφαλής
της προεδρικής διοίκησης της Συρίας Δρος Μ. Ας Σαράα, ευχόμενος στους υπαλλήλους του
Κέντρου κάθε επιτυχία στο έργο τους. 

Τους προσκεκλημένους προσφώνησε και ο επιτετραμμένος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Συρία
Ε. Κοζλόφ, ο οποίος υπογράμμισε την πανανθρώπινη σημασία του Κέντρου και τον ρόλο του στην
ενίσχυση των αμοιβαίων δεσμών μεταξύ της Ρωσίας και της νέας Συρίας. 

Ολοκληρώνοντας την εορτή απευθύνθηκε στους παρισταμένους ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της
Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης, ο οποίος ειδικότερα ανέφερε: 

«Αξιότιμε Δρ. Χασάν, αξιότιμοι υπάλληλοι του Κέντρου, με μεγάλη ευγνωμοσύνη χαιρετίζουμε
όσους μετέχουν μαζί μας στη σημερινή εορτή. Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζουμε την
αντιπροσωπεία από τη Ρωσία, η οποία κατέφθασε επίτηδες αυτή την ημέρα για να είναι κοντά μας. 

Οι Εκκλησίες Ρωσίας και Αντιοχείας βοηθούν τους πάντες ανεξαιρέτως. Μετέχουμε δυναμικά στη
ζωή της Συρίας. Συνεργαζόμαστε στενά με τους αδελφούς μας μουσουλμάνους προς όφελος της
Πατρίδας μας. Οι ηθικές μας αρχές είναι εκείνες του Ευαγγελίου: η πίστη, η βοήθεια σε όλους και η
συνειδητοποίηση ότι όλοι είμαστε αδέλφια. 



Εξαίρουμε τις συνθήκες που δημιούργησε η Κυβέρνηση προς διευκόλυνση της λειτουργίας αυτού
του Κέντρου. Ευχαριστούμε το Κέντρο για την ελπίδα, που προσέφερε στα παιδιά και εξακολουθεί
να προσφέρει εδώ και τέσσερα χρόνια». 

Μετά τη λήξη της συναυλίας τα μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
μετέβησαν στον ναό του Αγίου Προφήτου Ηλία στη Δαμασκό, όπου στις 22 Ιουνίου 2025
σημειώθηκε τρομοκρατική επίθεση και ενημερώθηκαν για τα έργα της αποκατάστασης. 

Την ίδια ημέρα ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης δέχθηκε την αντιπροσωπεία της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην επίσημη κατοικία του στη Δαμασκό. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94039/
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